

Урок на 6 июля

Юный Иисус в храме

**Ключевой стих: "Зачем ты искал Меня?
спросил Он. Разве вы не знаете, что Я
должен быть в доме Отца Моего?"
Луки 2:49**

**Избранные места Писания
Луки 2:41-52**

Когда Иисусу было двенадцать лет, он вместе со своими родителями, Марией и Иосифом, отправился в Иерусалим на праздник Пасхи, который также называется праздником опресноков. (Луки 2:41, 42). Это было обязательным условием по иудейскому закону. "Три раза в год все мужчины твои должны являться к Господу, Богу твоему, на место, которое Он изберет: в праздник опресноков, в праздник недель и в праздник кущей. Никто не должен являться к Господу с пустыми руками". (Второзаконие 16:16). Мария и Иосиф, будучи праведными сердцем, понимали, как важно

ИЮЛЬ 2025 Г.

соблюдать Божий закон в меру своих сил, и поэтому они совершили это ежегодное путешествие из Назарета в Иерусалим, расстояние между которыми составляло около шестидесяти миль.

Когда "праздник закончился", Мария и Иосиф вместе с родственниками и друзьями отправились обратно в свой дом в Назарете. Юный Иисус остался в Иерусалиме, и, поскольку многие возвращались в Назарет вместе, Мария и Иосиф не заметили его отсутствия, пока не проделали полный день пути. Они осмотрели всю компанию путешественников и, "не найдя Его, возвратились в Иерусалим искать Его", что также потребовало целого дня пути. Луки 2:43-45

Прибыв в Иерусалим, они весь день безуспешно искали Иисуса. Это был уже третий день, как Иисус пропал из семьи. Наконец, "по прошествии трех дней нашли Его во дворе храма, сидящего между учителями, слушающего их и задающего им вопросы. Все, слушавшие Его, удивлялись Его пониманию и Его ответам", стихи 46, 47.

Мария, хотя и была благодарна за то, что ее сына нашли целым и невредимым, сказала ему: "Сын, почему ты так обошелся с нами? Мы с твоим отцом с тревогой искали тебя" (стихи 48). (стих 48). Это была естественная и разумная реакция обеспокоенного родителя, особенно если учесть, что Иисусу было всего двенадцать лет.

Ответ Иисуса, записанный в нашем ключевом стихе, был просто поразительным. Он, по сути, напомнил своей матери, что Иерусалимский храм - это первое место, где они должны были искать Его. Еще до рождения Иисуса ангел сказал Марии, что Он будет "Сыном Божиим" и что "Царству Его не будет конца" (Лк. 1:31-35). (Луки 1:31-35). Поэтому она должна была понимать, что с самого раннего возраста Иисус будет иметь огромное желание узнать как можно больше о Божьем плане, о своих обязанностях иудея, рожденного под Законом, и о том, какова Божья воля для него. Как уместно было ее маленькому сыну сидеть у ног учителей в Храме и впитывать всю ту богатую информацию, которую они предоставляли.

Иисус понял, что, хотя для него было важно получить как можно больше знаний и понимания

Божьих планов и целей в юном возрасте, было правильно, чтобы он подчинялся своим родителям, пока не достигнет зрелого возраста. Так, в повествовании говорится: "Тогда Он пошел с ними в Назарет и был послушен им. ...И возрастал Иисус в премудрости и росте, и в благоволении к Богу и людям". Луки 2:51,52